

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARRAGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.785

OFICINAS
Estalder Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 10 de Diciembre de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En la estación del Norte un tren de mercancías que estaba haciendo maniobras chocó contra varios vagones cargados de cajas de naranjas desmenuzándose.

Muere en Salsadella, el alcalde de dicho pueblo don Benito Segura.

Presenta la renuncia del cargo electo gobernador civil de Jaén, don Ramón Salvador, ex presidente de la Diputación de Castellón.

Es nombrado secretario del Ayuntamiento de Algimia de Almonacid, don Lorenzo Blay.

Cuando bajaba por la escalera del Iero de Vinarcz el torero don Raimundo Serrano, después de apagar la luz, sufrió un accidente cayendo al suelo, quedando muerto en el acto.

D. Ja de publicarse diariamente el periódico «Diario de Castellón», órgano de los fusionistas.

INTERIOR

Por... esas calles

Se está retirando el fango de la calle de Viciano y bacheando con machaca que será barro otra vez a las veinticuatro horas.

Naturalmente que hay que agradecer la retirada del barro porque en algunos puntos de la calle se apesta pero nos duele lo que se «tira» para no resolver nada en definitiva y lo mejor sería cerrarla al tránsito rodado, juntamente con otras, entre ellas las de Salmerón, Asensi, Gobernador, San Félix, San Roque y las dos Rondas.

El tránsito rodado que pague mientras tanto sus patentes, la contribución que le corresponde, etc., porque le saldrá mucho más barato que la reposición y reparación de las piezas que se dejan en el arroyo circulando por esas y otras calles en el estado de ahora, que viene a ser, con escasa diferencia el mismo estado de siempre.

La gruta de San José de Vall de Uxó

IMPRESIÓN MARAVILLOSA

Al ilustre Ateneo de Castellón que próximamente honrará con su visita a VALL DE UXÓ

Un amontonamiento de grandes rocas en una colina al pie del monte Sumet, enfrente una alameda y el río Belcaire. Pasaron un día por aquí los Ciclos, arrancaron una roca enorme y apareció la gruta.

¿Que cómo es la gruta? Creemos oportuna una descripción detallada, para personas que pronto han de visitarla, por que eso equivale a presar nuestros ojos a quien seguramente los tiene, más bellos que los nuestros. Además aún que le parezca extraño al lector, por circunstancias muy particulares, todavía no he visto toda la gruta. La parte que he de recorrer en la noche, que, por cierto, es la más interesante, será tan nueva para mí como para tí, el día que, juntos, la visitemos.

Sin embargo de lo dicho anteriormente, no puedo sustraerme a decir una impresión muy honda que dejó en mí cierto detalle en esa cadena de cavernas que constituyen la gruta.

Hasta donde conoce el cronista no veréis arcos de estas lactitas que os sugieran fantásticos alcázares de Oriente; no veréis estalactitas y esbeltas columnas que recuerden el templo gótico; tampoco veréis bóvedas con los arcosados de la Alhambra. Pero hay algo, aquí, que es de una atracción más honda que todo eso.

Atendiendo: A lo largo de esta vía fluvial, abierta entre rocas informes que, por lo feas de línea, son muy hermosas, llegarás a la segunda caverna, en que se forma una replaza cilíptica, por donde se desliza tranquilamente el oscuro arroyo.

En unas prominencias laterales el agua quiso imprimir la gracia de su movimiento y revisió esas prominencias, de pequeñas catrinas pétreas, que diríase son de agua sorprendida en el punto térmico de congelación. Arriba se vé un techo en posición completamente horizontal, con unas ondulaciones atravesadas por graciosas estalactitas, y hace, todo ello, el efecto de un celaje petrificado en el instante de un fantástico llover en que las gotas de agua fueran carámbanos de hielo.

El suelo son dos areales en plano inclinado que convergen en el arroyo.

A partir de esta caverna ya no se puede andar, si no es en lancha, y vemos que la corriente se pierde en la obscuridad, que nos guarda grandes sorpresas en una envoltura de misterio.

Las aguas que quedan visibles no reflejan línea alguna del exterior, sino que traslucen el fondo con la misma claridad que si fuese el vacío y no el agua quien corre por el arroyo. En la claridad de la corriente y en todo el lecho, por donde suave se desliza, un tono de oro y esmeraldas pone el fluido eléctrico, que este interior ilumina. Entonces pensamos en el tesoro de los Nibelungis que rubias Ondinas custodiaban en aquellos ríos germánicos donde Wagner bebiera en su tiempo tanta poesía.

Parece que van a llegar las Ondinas, parece que escuchamos el rumor de su presencia.

Las rocas laterales en canales y cavernas, están llenos de objetos, allí concrecionados, afectando diversas figuras. Unos, parecen objetos de uso doméstico en nuestros días; otros flores y frutas; otra extraños bibelots o quiméricos fetiches que desconocidos moradores tuviesen allí para su adoración.

En todo este oscuro interior palpita la presencia de alguien que al vivir se siente; se ve, en todo el triste hogar del hombre prehistórico. Al advertir esto, cae sobre nosotros una desolación que hiela nuestra sangre. Es una cosa indecible, una impresión maravillosa, lo que se experimenta contemplando este interior en un instante siglos y siglos de regresión hacia una

vida que se pierde en la infinita lejanía de la prehistoria.

Aquí en este antro vivieron nuestros antepasados. Echados en estos arenales, escuchando el rumor del agua y rozándose con el ala el fúidico murciélagos, devorarían la caza y pesca logrando en montañas que fueron más agrestes que ahora, con ríos plétoicos que el disfavor del tiempo ha ido secando. ¡Al salir y ponerse el sol pasarían a nado estos oscuros interiores de los que toda la tribu conocería roca por roca, como hoy conocemos nosotros nuestra casa en la plenitud del día.

Esta es, pues, la mansión de nuestros remotos padres. He ahí nuestro origen. Ved nuestro abolengo.

¡Horrible desilusión! ¡Amargo desencantel! ¡Decepción mortal!... Esta es la casa de nuestros padres. He ahí todo nuestro orgullo. ¡Q uien pudiera no haber entrado en la gruta!

Una de esas lágrimas inefables que, por lo muy etéreas, diríase no encuentran en nosotros materia para formarse, se fí que pasaba por mis ojos, esfumándose luego por todo mi ser.

¡Pero no te apagues por eso, fusión más elevada corazón! ¡Y tú, sonre siempre feliz, siempre de mí alma! No os avergoncéis de vuestro triste origen. ¡Ojalá fueran más grises aún aquellos primeros días del paso del Hombre por la Tierra, por que entonces más grande aún sería la gloria deslumbradora de la Edad Moderna. ¡Pues qué mayor estímulo para la criatura humana que, habiendo sido lo que fué, ser ahora lo que está siendo?

Confacio, Mahoma, Jesús, como vanguardia de la divina humanidad que rige el mundo; Homero, Platón, Shakespeare, Cervantes, Miguel Ángel, Napoleón, Wagner, Edison, Marconi, Sarah Bernhardt, Zaconi, en la Ciencia y en el Arte; Semiramis, Aspasia, Friné, Cleopatra, Popea, Cleo, Cleo de Mirode, como encarnaciones de la Belleza son el triunfo de la evolución humana, aunque todas esas figuras juntas nada representan sino un solo paso andado por el Hombre después de abandonar la caverna.

Pensando en esto siento en todo mi ser el amanecer más radiante que humano alguno pudiera mirar en el horizonte más luminoso de la Tierra. ¡Por que a donde llegará, en su evolución el hombre, con los milenios de vida que restan a nuestro planeta! ¡Acaso las figuras que en toda la Biblia de la Humanidad representan un día no serán otra cosa que la imagen más vulgar del hombre futuro.

Después de salir de la gruta, amado turista, en una alameda de frondas de oro sobre el azul celeste más bello que habrá mirado en tu vida, respirarás libremente. Una ola de optimismo confortará tu ánimo antes ansioso, insatisfecho.

F. Fenoiosa.

Vall de Uxó 1927.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.— Olla de la Piana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	103
» no idem.	29
» transeuntes.	4
» 10 niños media ración.	5
Total.	141

Cena de ayer.— Fideos con bacalao.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	80
» no idem.	25
» transeuntes.	0
» 10 niños media ración.	5
Total.	110

Para triunfar en la vida

Nunca se insistirá bastante en la imperiosa necesidad en que nos encontramos todos antes de emprender la lucha por la vida de hacernos hombres.

Hacerse un hombre es la suprema aspiración humana. Hacerse un hombre es llegar a ser dueño de sí mismo, de su cuerpo y de su espíritu, librarse en absoluto de prejuicios y pasiones; ser, en fin, un hombre completo.

Esto es lo que debe intentar primero todo futuro triunfador, por que ésta es la base indispensable para edificar una vida. Si no se consigue ser un hombre, todo cuanto se intente será inútil, porque todo cuanto se haga será una obra que se derrumbará inmediatamente, cual un edificio falto de la cimentación precisa.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

Es él quien tiene un cuñado

En muchas ocasiones, cuando Cánovas hablaba de cuestiones importantes, solía decirle Gamazo:

—Tengo yo un cuñado que opina de tal manera. Fueron tantas y tantas veces que Gamazo repitió a Cánovas el dicho de «Yo tengo un cuñado», que se le volvió verdadero deseo de conocerlo.

Al fin, Maura llegó al Parlamento y tomó parte activa en una intrincada discusión parlamentaria.

Gamazo vió cómo Cánovas seguía atentamente al orador, y, sin poderse contener, fué hasta él y le repitió:

—¿No le dije a usted que yo tenía un cuñado?...

Cánovas le replicó vivamente:

—Se equivoca usted. El que tiene el cuñado es Maura.

Henry Ford y su nuevo coche

Sobre el nuevo automóvil Ford que antes de ser lanzado al mercado mundial ha batido ya un RECORD: el de la expectación, podemos hoy dar noticias concretas, tomadas de datos oficiales.

Desde luego, no se trata en modo alguno de un mejoramiento o reforma del modelo T, su antecesor. El nuevo coche, enteramente diferente, ha sido concebido de acuerdo con las modernas exigencias y alcanza velocidad y aceleración extraordinarias.

Sus principales características son: Motor de cuatro cilindros, sorprendentemente silencioso en todas las velocidades; frenos a las cuatro ruedas; cambio de marchas universal; embrague de discos múltiples en seco; cuatro amortiguadores hidráulicos, dirección de sistema irreversible; sistemas de arranque y generación de lubricación en combinación con la bomba de gravedad; refrigeración por bomba. Las carrocerías, de hermosas líneas, el consumo de combustible extremadamente económico y el centro de gravedad muy bajo, son otras características del nuevo coche.

El nuevo Ford nace con la garantía indudable de la experiencia acumulada por Henry Ford durante veinte años de construcción de automóviles, con un total de quince millones de coches fabricados.

La venta se efectuará a base de la calidad del nuevo coche, aunque, siguiendo su política, los precios serán bajos.

Todas las fábricas Ford en el mundo se preparan para llegar inmediatamente a un volumen de producción sin precedentes hasta nuestros días.

Ya están camino de España seis tipos diferentes del nuevo automóvil: Un roadster, dos plazas, un coupé, un turismo, dos tipos de sedán, un coupé deportivo y un camión de gran resistencia y velocidad.

Y ahora, solo queda esperar las exposiciones del nuevo coche en las que seguramente se confirmarán nuestras noticias, ya que, repetimos, están tomadas de datos oficiales.

ÍNTIMA

¡Quisiera decirte tanto...! Quisiera hablarte al oído todo lo que yo he sufrido por tu querer, puro y santo; y junto a tí, desgranar con idílica ternura las hieles de mi amargura por sí me sabes curar... Y verte por mí, reír; y por mí, verte llorar al contarme mi sufrir. Y ser mis frases de amor, ¡el bálsamo embriagador que te sepa consolar!

Joaquín Granados. Valencia.

Si la primera etapa llegó tan solo a un promedio de 26 kilómetros la hora, todo fué porque le temían por lo demasiado que había hablado el día anterior de la carrera.

Cuando en la segunda etapa los corredores comprendieron que no era tan rival como parecía, atacaron la marcha durante el comienzo y así lograron dejarle atrás cerca de Benicassim, cuando solo el primer pelotón contaba con tres corredores. Esta etapa fué cubierta con 20 minutos menos que la anterior, llegando a un promedio de 32 kilómetros la hora.

LOS CORREDORES EN GENERAL.

Brillantemente se destacan Soler y Escadell que desde la cuesta de Oropesa hasta la meta llevaron un tren bárbaro. Canós fué el que comenzó a «pensar» más pronto y los demás no tenían más remedio que no dejarle escapar. Si este muchacho hubiera conocido un poco el «sistema» le hubiera pisado las suelas al vencedor.

También demostraron su gran saber Gómez, Tallada y B. I. trián (L).

De Cristóbal Beltrán, del Club Deportivo Castellón, nos comunicaron que fué llevado al Hospital y curado que fueron las heridas, por haber caído en mitad de la famosa cuesta de Oropesa, lo trasladaron a su domicilio.

Desearnos un pronto restablecimiento al nivel corredor castellonense.

EL DEBER DE FOMEN

TAR EL DEPORTE.

Es bonito ver a un grupo de atletas dispuestos a afrontar las perspectivas del camino, desafiando con nobleza los rigores de la lluvia y el frío, sin mas amparo que su propio esfuerzo, ¿verdad?...

Pues más bello aún que una fila de corredores subiendo una cuesta muy pronunciada, sería el que todos los Ayuntamientos de los pueblos que forman itinerario de una carrera colaboraran moral y materialmente a la misma.

Y también las sociedades deportivas, aunque practiquen diferente sport, han de ayudar en todo a la entidad que organice pruebas ciclistas, carreras pedestres y otros deportes públicos que no se exploten.

¡Deportista! Vé al lado de los organizadores y ayúdales en su desinteresada, grandiosa labor.

LA COPA C. D.

VILLARREAL.

A la mitad del partido de foot ball celebrado en este campo entre el C. D. Villarreal y el Cervantes F. C. de Castellón fué entregado el magnífico trofeo regalo del Club Villarreal a los vencedores de la carrera Villarreal-Uldecona-Villarreal.

Un aplauso del público coronó el acto.

Vidalet.

Se traspasa

por fallecimiento del dueño importante negocio de exportación de almendras. Magnífico rendimiento. Razón, Mayor, 51.

Nuevo servicio de autobuses de Castellón a Almazora

enlazando con la línea de Almazora-Burriana-Nules

Horas de salida de Castellón: 8-12-14 y 18 30

Nules: 8-12-14 y 18 30

PARADAS

En Castellón: Plaza de la Paz (junto al Banco de España)

En Almazora: Calle Gasset (frente al pozo).

En Burriana: En el Plá.

En Nules: Plaza de la Constitución.

BAR "SOL" DE

VICENTE CAMPOS

CAFÉ SUPERIOR Licores, Jarabes y CERVEZAS de las mejores marcas (Instalado en la Puerta del Sol)



Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén.

Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier síntoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Vea V. el nuevo

5 CV. Peugeot

Conducción interior 4 plazas
Cabriolet. 2,3 plazas.—Torpedo transformable, 4 plazas

Contribución anual, 140 pesetas.— Señores médicos, 70 pesetas

DETALLES Y PRUEBAS

La Senyera, Colón 42, Castellón

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE LOS HOSPITALES VAUGUIARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.—Gasset, 4

Ultima Hora

cuenta del nombramiento y ascenso de varios municipales. Idem idem sobre ratificación de nombramiento de oficial tercero interino a favor de don Cesáreo Marín. Idem idem de ordenanza interino a favor de don José Monserrat Barreda. Idem idem de la comisión de Banda Municipal sobre concurso para provisión de plazas. Idem idem de Hacienda sobre subvención a la Institución de interos católicos para la creación de la «Gata de Leche» y «Sala-Cuna». Idem idem de Personal sobre nombramiento de peón municipal en propiedad a favor de don Antonio Martí Salas. Idem de la Alcaldía sobre nombramiento de Miguel Sammillán para mozo de la Farmacia municipal. Idem de Hacienda sobre crédito para pago de una prima de Seguro de incendios. Idem idem sobre subvención a la Institución «Somatén». Idem idem sobre gratificación al ayudante chófer del auto cuba. Idem idem a los Prácticos de la misma. Idem idem a los peones barrereros. Acuerdo de la Permanente sobre subvención a la sociedad «La Espiga». Idem de la Hacienda sobre aprobación de nuevas Ordenanzas para el cobro de Arbitrios. Cuenta trimestral del corriente año. Dimisión de don Francisco Tomás Traver del cargo de arquitecto municipal y bases para la provisión de dicha plaza. Proyecto de Presupuesto ordinario para 1928.

Registro civil

Nacimientos
Josefa Goterris Samit, S. Vicente, 34.
Concepción Renau Ferrer, P. Benadresa.
Virginia Falomir Vilar, Churruca, 85 (Grao).
Miguel Peris Moreno, Buena Vista, 26.

Defunciones
Manuel Ribalta Soler, 20 años, Rosell, 12.

Día religioso

Santos de mañana
Dominica tercera de Adviento Santos Dámaso I, pap.; Trasor, Victorino, Fuscino, Bárzabas, Butiquio, má tires; Sabino, obispo.
El Oficio y la Misa son de la dominica, con conmemoración de la octava de la Inmaculada y de San Dámaso, rito semidoble y color morado.
Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Santísima Trinidad.

La curación de la

DIABETES

Vino uranado "PESQUI"
Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABÉTICO
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, ántrax, etc. De venta en todas las farmacias.

SEÑORA:
¿Quiere usted ser esbelta?
¿Quiere usted adelgazar?
USE LAS FAJAS DE CAUCHULINA MADAME X



DE VENTA EXCLUSIVA EN CASTELLÓN: Colón, 44
J. B. Reverter Meseguer
CORSETERÍA

MAESTRA
Señorita se ofrece para dar lecciones de instrucción primaria en su casa o en los domicilios particulares.
Razón: P. Constitución, 31.

VIVEROS DE Barbados Americanos
Serafín Asensi
Guitarrista Tárrega, 7, Castellón

Comunidad de Regantes

DEL Pantano María Cristina

Se convoca a todos los terratenientes de la zona, a la reunión que tendrá lugar en el local del Sindicato de Regantes de esta capital, el próximo domingo a las DIEZ Y MEDIA de su mañana, para tratar de la posibilidad de alimentar el Pantano con aguas del río Mijares.

Dada la importancia y trascendencia del asunto, se recomienda la asistencia.
Castellón a 9 de Diciembre de 1927.
El Presidente de la Comunidad,
F. C. ZADOR CAPPI.

¿Quiere usted tener la seguridad de comer galletas de primera calidad, no pida nunca galletas María. Pida Vd. siempre **María ARTIACH** El apellido es garantía.



Se vende maquinaria completa de serrería en Castellón de la Plana

Compuesta de cinco aparatos de aserrar, un motor Crossley, una balsa de 5.000 kilos y una máquina de afilar. Para informes: Vicente Herrero, almacenista de maderas, Teruel

SERVICIO DE LA NOGHE Y MADRUGADA

Madrid 10 Diciembre.

Lo que dice el Presidente

El marqués de Estella hablando anoche en la estación del Norte, cuando se dirigía a Bilbao, con los periodistas, manifestó que permanecería en dicha ciudad hasta mañana en que regresará a la corte.

El jueves se reunirá con el rey en Navalperal de los Pinares, donde se celebrará una cacería.

Volverá a Madrid el viernes para celebrar Consejo.

Acercas de la renovación del Ayuntamiento, dijo que se trata de hacer un Municipio de altura, que responda a las necesidades de la nación, por eso el trabajo es árduo.

Terminó diciendo que el lunes asistirá al banquete con que le obsequian los directores generales.

Frió intenso en Madrid

Después de varios días de niebla y lluvia ha descendido en Madrid la temperatura notablemente. Hoy hace un frío intenso como.

Se cree que es el más riguroso de todo el Otoño. El termómetro ha bajado por primera vez dos grados bajo cero.

Anoche siguió arreciando el frío.

Nota oficial

Los sucesos de El Salvador

La legación de El Salvador ha hecho público la siguiente nota oficial:

«El movimiento subversivo, efectuado inmediatamente por el Gobierno de El Salvador, no ha revestido en manera alguna los caracteres de una revolución, pues dada la popularidad de que goza el presidente doctor don Pío Romero Bosque, el movimiento, obra de un pequeño grupo de descontentos, no encontró eco en la opinión pública, habiendo causado por el contrario, tanta sorpresa como repugnación.

La tranquilidad del país, alterada por un instante, se ha restablecido por completo, aunque como medida preventiva se haya decretado el estado de sitio.

Un Consejo de guerra juzgó sumariamente a los pocos militares complicados en el acto sedicioso y condenó a muerte al coronel Juan E. Albarte y al mayor Manuel Alfaro, que en virtud de la sentencia dictada fueron pasados por las armas.

Tanto el ejército como el pueblo dorado han reiterado su adhesión al Gobierno y al doctor Romero Bosque.»

El viaje de don Alfonso a Mérida

En el viaje que efectuará el monarca a Mérida, a donde llegará el 17 por la mañana, le acompañarán el duque de Miranda y otras personalidades de la aristocracia.

Poco después de llegar se le obsequiará con una recepción, asistiendo las autoridades y alcaldes de varios pueblos de la provincia.

Probablemente le acompañará el señor Primo de Rivera. Será obsequiado con una comida de 40 cubiertos y visitará los monumentos antiguos y el Matadero industrial.

El Consejo Superior de la Protección a la Infancia

En el último pleno del Consejo Superior de Protección a la Infancia se aprobaron las bases del XV concurso de premios a los médicos rurales, maestros, madres, etc.

Se examinó el resumen general de toda la actuación de los tribunales tutelares para niños.

Reunión del Comité Nacional de Fútbol

A última hora de la tarde de ayer se reunió el Comité de la Federación de Fútbol.

Se acordó exponer en una nota oficial, que se facilitará mañana o el lunes, el criterio y la orientación del Comité en relación con el fútbol español.

Aunque se desconoce el contenido de la nota anunciada, no nos extrañará que en ella se resuelva el actual pleito futbolístico, ya que la Federación Nacional ha obtenido el voto de confianza que solicitó de las Federaciones regionales.

El aceite más importante de la reunión es el de que la Federación Nacional obliga a todas las regionales a jugar el campeonato nacional.

También se ocupó de la oferta de un club chico para jugar en España varios partidos.

La Asamblea nacional

Reunión de secciones

Se reunió ayer la sección de Leyes políticas, bajo la presidencia de Gabilán.

Se estudió en líneas generales el proyecto de ley creando el tribunal de amparo ciudadano, que constituye una innovación importante en las normas jurídicas tutelares del Estado.

Se trata de una iniciativa de Estella, formulada en cuatro bases.

Seguidamente se ocupó la sección del Estatuto de prensa.

Barreto presentó un formulario que se enviará a los periódicos, para que acudan a la información previa abierta por la sección.

A él se acoplarán las notas que ha presentado el señor Pérez Bueno.

La sección octava continuó discutiendo el sistema tributario, relativo a la forma de llevar a la nueva ley el acoplamiento pertinente.

A las seis se reunió la sección de Enseñanza, prosiguiendo el estudio del Estatuto del Magisterio.

También se dió cuenta de una ponencia acerca de la necesidad de concretar en un proyecto las iniciativas para proteger a los estudiantes pobres que demuestran inteligencia y laboriosidad.

El proyecto se remitirá al Gobierno.

Hoy se reunirán las secciones de Acción social y Transportes.

El lunes. Revisión de créditos, Producción y comercio, Leyes políticas y Régimen de la propiedad.

Cambios

Barcelona 10 Diciembre 1927.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell.

Deuda Interior A y B a 70 40
Exterior A y B a 86 05
Amortizable 1917 A y B a 92 25
Id. 1900 A y B a 91 30
Id. 1926 A y B a 102 35
Id. 1927 A y B a 103 30
Id. 1927 A y B a 90 50
Francos a 23 90
Libras a 29 51

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 20 Diciembre 1927.

Consejo de Ministros

El próximo martes se celebrará Consejo de ministros.

El ferrocarril Madrid-Burgos

A dicha reunión ministerial llevará el conde de Gualdador para su aprobación, el expediente relativo a la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos.

Justicia

El señor Ponte despachó esta mañana con los directores generales de su departamento.

Marina

El ministro de este departamento recibió las visitas del vocal de la Junta de navegación señor Ventosa y del general Mayendia.

Trabajo

El señor Anón recibió al general Saro y a varias comisiones.

El temporal en el Norte

Coruña. Persiste el temporal de mar. El oleaje ha causado grandes destrozos en las obras del puerto.

En la ría Noda naufragó una embarcación pesquera tripulada por Francisco López, Emiliano Díaz, Jesús Romero y Rafael Rodríguez.

Solo pudo salvarse el Jesús, pereciendo ahogados los tres restantes.

De provincias

Hallazgo de un cadáver

Granada.—En el cauce de una acequia enclavada en las cercanías de la venta «El Clarín», fué encontrado el cadáver de José Soriano Clavo.

Este padecía ataques epilépticos, suponiéndose que al sobrevenirle uno de estos se cayó a la acequia, pereciendo ahogado.

De Bilbao

El general Primo de Rivera llegó esta mañana

Telegrafían de Bilbao que esta mañana a las 9 15 llegó procedente de Madrid el marqués de Estella con sus hijos Pilar y Miguel, su ayudante el conde de Hurnachuelos y la esposa de éste.

En la estación de Izarri subieron al break de Obras públicas que ocupaba el ilustre viajero, las autoridades de Alava.

Al llegar el tren a Bilbao se encontraban en la estación la Diputación y Ayuntamiento en Corporación, representaciones oficiales, autoridades, etc.

Una compañía del regimiento de Goretiano, con bandera y música, rindió al jefe del Gobierno los honores de ordenanza.

Al descender el general Primo de Rivera del coche saludó a las autoridades.

Después de revistar las fuerzas se trasladó el Presidente, con sus hijas, al domicilio del alcalde donde se alojará durante los días que permanezca en Bilbao.

Tras breve descanso marchó el marqués de Estella al Santuario de Nuestra Señora de Begonia para asistir a la boda de una hija de los condes de Casa Montalvo con el marqués de Brene.

Después de la nupcial ceremonia almorzó el Presidente en el domicilio de los condes de Casa Montalvo.

Mañana impondrá el jefe del

Ministerios

El P. Almeida

Dicen de Santander que ha llegado a dicha capital después de dos años de ausencia, el P. Almeida, inventor de los famosos acumuladores que llevan su nombre.

H. blando con los periodistas dijo el P. Almeida que en Alemania trepezó con grandes dificultades para encontrar una sociedad que se encargara de explotar su invento y en vista de ello se trasladó a Londres, donde pronto llegó a un acuerdo con varias personalidades.

Ministro que mejora

El ministro de la Guerra Duque de Tetuán, se encuentra muy aliviado.

En los Ministerios

Instrucción

El Rector de la Universidad de Sevilla visitó esta mañana al señor Callejo, entregándole un cheque por valor de 4.750 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Después recibió el ministro a varias comisiones.

Estado

Confirieron con el secretario general de este Departamento, el de la legación de España en Constantinopla y el consul general de España en Berlín.

Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo el gerente de la Compañía Transmediterránea señor Domínguez y el Director general de Comunicaciones.

Gobierno la medalla del Trabajo

a los señores Echevarría y Vallespín.

Frente al ayuntamiento y debido a un falso viraje, volcó un motociclista del servicio de policía del Presidente, quedando debajo del vehículo el mecánico motorista Ángel González, y los agentes don Gregorio Sánchez y don Gregorio Pérez.

El primero resultó con varias lesiones y el segundo con intensa conmoción cerebral.

De Valencia

El consorcio arrocero

Esta tarde a las cinco se celebrará la segunda sesión de la Junta organizadora del consorcio arrocero.

La reunión ha despertado vivo interés entre productores y exportadores, pues en ella se adoptarán acuerdos muy importantes.

De Barcelona

El aereo-puerto

El gobernador civil ha manifestado hoy a los periodistas que esta tarde se reunirá la Junta del aereo-puerto de Barcelona con objeto de proceder a la constitución del comité ejecutivo que comenzará a actuar inmediatamente.

La exposicion de 1927.

Por conducto de la prensa alemana se sabe que el gobierno del Reich ha acordado concurrir oficialmente a la exposición internacional de industrias eléctricas que se celebrará en esta capital en 1929.

Juerga estudiantil.

Esta mañana antes de comenzar las clases en la Universidad, algunos escolares han promovido un ligero alboroto.

Contra un empresario.

En el Juzgado de guardia se ha presentado esta mañana una denuncia contra un empresario que lleva por los pueblos una compañía de revistas, la cual se ha fugado con los fondos, dejando sin pagar varios sueldos a los artistas.

El futbol.

Mañana se jugará la décima jornada del actual campeonato regional de futbol.

El partido más interesante de los que hay anunciados es el Europa Español.

Del extranjero

Proyección de una película

Roma.—En el Colegio de Padres Carmelitas se proyectó la película filmada durante el reciente viaje de los Reyes de España a Marruecos.

A la proyección asistieron el embajador de España y distintas guías personalidades de la colonia española.

Noicia desmentida

Roma.—El gobierno ha publicado una nota desmintiendo las informaciones de parte de la prensa «extranjera, en las que aseguraban que se había establecido una censura para toda la correspondencia procedentes de otros países.

Se alquila

la casa de la calle de González Chermá, 56, propia para comercio. Uformarán en Castellón, Mayor, 126, bajos.

Desearía

realquilar dos habitaciones en planta baja y sitio céntrico. Dirigirse: Arturo Forner, Pl y Margall, 107, 2.º.

Se alquilan

las casas números 34 y 36 de la calle de Gumbau y la de la calle de Esquiladores, núm. 32. Razón en la Administración del HERALDO.

INTERESANTE

A los soldados de cuota y público en general: En la Casa de Comidas de VIGENTE SEBASTIA, Vera 31, encontrarán solo por 100 pesetas al mes, un esmerado servicio con comida abundante y variada y una espaciosa y ventilada habitación. Casa seria y de mucha confianza.

No equivocarse Calle de Vera, 31. — Castellón

Pérdida

Al que se haya encontrado un llavero con 5 llaves y lo presente en esta Administración se le gratificará.

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGÍTIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

LLANSOLA SASTRE

Mayor, 12 Castellón

Motocicletas B. S. A.

Han llegado ya a España las motocicletas B. S. A. 1928 modelos con todos los adelantos modernos, desde pesetas 1.225. Agente exclusivo para Castellón y su provincia

Garage SORRIBAS
Moyano, 2 (detrás del Teatro Principal). — Castellón

ACADEMIA DE IDIOMAS

Inglés y Francés

DIRIGIDA POR M. Pérez de Ecnoy D. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio, Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etc.

ESCUOTOR VICIANO, 20 1.º—CASTELLÓN

Futboleras...

Los que antaño hemos sentido por el deporte futbolístico entusiasmos sin límites; los que en época no muy lejana tuvimos la satisfacción de dar impulso, o mejor dicho, de iniciar en esta capital el desarrollo del balón; los que fuimos jugadores modestos de esa cruzada, ignorantes de todas las marrullerías, atropellos e intransigencias de federaciones y árbitros, vemos con indignación la sistemática conducta de estas entidades hacia los elementos futbolistas de nuestra capital y sus pueblos.

Porque digo yo; ¿basta que la Federación Regional influya por pasiones de unos y otros nos aniquile con sus decisiones arbitrarias e injustas? Si concede benevolencia para unos clubs, ¿por qué no aplicar igual sanción para nosotros? Yo que nunca me he visto en estos menesteres, declaro, que existe falta de entusiasmo para contrarrestar las injusticias que vienen prodigándose al C. D. Castellón para evitar su prosperidad. Y este, es un año y otro...

El redactor de la «Provincia Nueva» «Papín», dice, y muy acertadamente, que el Castellón parece ser la «cenicenta» del fútbol, pero no basta conformarse con estas lamentaciones sino que, es preciso, ineludible hacer frente a tanta arbitrariedad.

Si «Dios nos cría y ellos se juntan» hay que «desjuntarlos» y permitirnos la frase. La Federación Regional, no puede seguir utilizando una táctica sistemática que, por todos conceptos, lesiona intereses del C. D. Castellón, y hora es, de que se inicie una campaña energética contra tales desmasiadas pueras de lo contrario los «Omnívoros futbolísticos», como dice «Papín», nos harán «papillitas».

La directiva del Castellón, constituida por personas de buena voluntad y reconocida valía y los redactores deportivos lo cuales pueden hacer mucho en este sentido y conseguir poner todo a tanto bochorno. Y conste que mi ánimo al hacer este escrito está inspirado únicamente en la buena voluntad y el deseo ferviente de que el C. D. Castellón alcance el prestigio que merece.

Back. Castellón 10—12—27.

ECOS..... Municipales.

El Comité ejecutivo del IV Congreso Municipalista que ha de celebrarse en Zaragoza, ha comecado sus trabajos. Ha adoptado el acuerdo de ponerse en comunicación con los secretarios de Municipios españoles acerca de los temas que han de ser objeto de discusión en la Asamblea. El orden del día para dicho Congreso abarca las cuestiones siguientes: Haciendas locales. Auxilios y subvenciones de los Municipios para la construcción de casas baratas. Suministro de aguas y aseo y de higiene.

del «Plan reformado de obras necesarias en el puerto de Castellón», queda abierta en dicho centro sobre aquél una información por término de 20 días.

Deportivos

Los partidos de campeonato de mañana son: Levante Gimnástico. Saguntino Sporting, Ferriols. Burjasot Castellón, Milego. Juvencal-Eliche, Monterde.

—Continúan apasionando las últimas caticadas de la Federación regional de fútbol, constituyendo el tema de las conversaciones.

Parece que ahora se abriga alguna esperanza de que algunos acuerdos serán revocados después del atropello del campo de Algirós.

Porque ni Arroniz es merecedor de semejante castigo, por no ser reciente en el presente campeonato ni el campo del Sequel tampoco porque el campo no es un hombre exaltado. De esos los hay en todos los campos.

Ahora a esperar lo que dé la próxima reunión de los magnates del fútbol.

—La Correspondencia de Valencia publica un artículo censurando los acuerdos federativos y toda la prensa valenciana de ayer, recrimina acremente la hostilidad con que fueron recibidos los equipos del Deportivo en el «puerto del francés».

«Las Provincias» opina que todas las protestas son ganas de perder el tiempo, pues los comentarios periodísticos hacen el mismo efecto que si les hicieran cosquillas a un elefante con un moscardiente. Se precisa «la escoba» y lo decimos en serio. No es cobarde.

Estamos de acuerdo querido Sincerator. Todo no lo ha de hacer la prensa. Ya es notorio que las campañas de prensa no hacen la menor mella en los señores federativos, porque tienen piel de elefante. Pero ya estamos en lo mismo: ¿quién le pone el cascabel al gato?

Y añade «Las Provincias»: «La prensa valenciana, con plausible ejemplaridad, protesta de lo ocurrido en el campo del Juvencal. Pero no se adelantará nada.

Mientras haya periodistas deportivos que griten a los jugadores y elementos federativos que increpen a los árbitros ¿cómo logramos que la masa popular tenga sensatez?»

Mucha educación y por ende deportividad, es lo que hace falta.

—Anteayer se celebró en Almazora un partido de pelota entre Rovellat de Denia y un saque contra Nil de Alberich y Emiliel de Castellón. Vencieron estos últimos que dejaron a los primeros en 35 tantos.

La iniciativa del partido hasta los 35 tantos la llevó Rovellat, pero a partir de este momento se entabó una lucha emocionante entre ambos bandos.

Apesar de los dos juegos de ventaja que tenía el de Denia (55 por 25), no por eso desmayaron sus contrarios.

Emiliel que desde un principio bordó una actuación notabilísima, en la última parte del encuentro la superó si cabe y viemos con el natural asombro como resurgía el jugador de la emoción. El solo llenaba la cancha. A su labor se debe el triunfo, pues el juego potente de Nil no se vió más que en las postrimerías del match.

Rovellat, aunque no tuvo una tarde completa, estuvo bastante afortunado. El que le escudaba, Jalián, bastante hizo con salir airoso en su cometido, pues abona a su favor el estar desentrenado este veterano pelotari.

Mañana, se repite la combinación en el mismo triquete.

—Para mañana domingo la «Peña Ciclista del C. D. Castellón», organiza una carrera infantil local con el recorrido Castellón-Benicasim y regreso.

En esta prueba solamente podrán tomar parte los niños menores de 14 años.

Se repartirán varios premios. La salida será del local del Club Deportivo Castellón a las nueve y media de la mañana.

La inscripción se cerrará hoy a las doce de la noche.

Sociales. El Rey ha firmado un Decreto de Trabajo, condicionando el derecho a exatriarse a determinadas clases de emigrantes.

Entre otras normas, dispone este último decreto que no podrá exatriarse la mujer menor de 25 años que no vaya a reunirse con sus familiares y tenga el consentimiento de sus padres o tutores. Tampoco podrá exatriarse los varones menores de edad que no cuenten con el permiso de sus padres y vayan a trabajar contratados previamente.

—Recientemente ha publicado la «Gaceta» las normas encaminadas a evitar las quejas y reclamaciones relativas al modo co-

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Tenga V. presente que:
Para sus hijos.
Para su esposa.
Para sus padres.
Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más cómodo.
El más útil.
El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS
Si tenes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón

Agua de Benasal
En la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

ECOS DE SOCIEDAD
De regreso

De Villanueva de Jiloca, donde ha pasado una larga temporada, ha regresado a Castellón la distinguida familia de Abad Cascojares.

El sermón del canónigo Ibáñez Rizo en Palacio.

Toda la prensa de la corte, al reseñar la capilla pública del día de la Purísima en Palacio, ensalza a nuestro ilustre paisano, el canónigo chantre de la Catedral de Palma de Mallorca, doctor D. Enrique Ibáñez Rizo.

Con singular complacencia, reproducimos de uno de los aludidos celgas madreñinos, la información que hace del sermón: «El sermón—dice—estuvo a cargo del doctor de la Catedral de Palma de Mallorca, señor Ibáñez Rizo, quien actuaba por primera vez como predicador de S. M.

La plática del señor Ibáñez Rizo constituyó una gran pliza oratoria. Por su profundidad de pensamiento, por la galanura de su estilo y por el gran sentimiento patriótico que de ella constantemente emanaba, el discurso produjo una gran emoción en el ánimo de los oyentes y SS. MM. y AA. se han apresurado a testimoniar al señor Ibáñez Rizo el agrado con que le escucharon.

El canónigo de la Catedral de Palma de Mallorca desarrolló el tema de la Concepción inmaculada de María, poniendo de relieve las notas características del alma española.

De la maternidad mística de la Virgen dedujo el sentimiento de fraternidad universal y del triunfo de la Virgen sobre el demonio, la sed de aventuras y conquistas de los españoles, siempre a base de la religión y de la Patria.

Ensalzó como símbolo de la unión de la Patria y religión, el sentimiento español.

La figura del Rey en esto es quien encarna la perfección ese símbolo; la figura del Rey conduciendo al octogenario y ciego Obispo de Menorca, cogido del brazo, por las naves de la Catedral de Ciudadela, la figura del Rey y en quien se mezclan y se funden las más puras ideas patrióticas y religiosas.

De todo corazón felicitamos al sabio canónigo castellanense por su resonante y honroso triunfo en el púlpito de la Ca-

—INSTALACIONES «CITI».
Entre otros nuevos contratos verificados por CITI, Centro Técnico Industrial Ibérico (Pasual y Genís, 18), figura los siguientes:

COMPRADORES: Don Pascual Castelló y don Miguel Rodríguez, de Jaraco (Valencia).

MAQUINARIA: Motor Diesel horizontal de 78 HP. y bomba centrífuga Amag Hilpert para elevación de 1 000 litros de agua por minuto a 155 metros de altura.

DESTINO: Instalación de riegos.

—Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de conservación de carreteras, Manuel Martínez Rubio, de Jérica; Domingo Fenollós, de Rosell y Manuel Moreno Orells, de Villarreal.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

Tenga V. presente que:
Para sus hijos.
Para su esposa.
Para sus padres.
Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más cómodo.
El más útil.
El más agradable.

TABLETAS CASTELLÓ
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey.—Castellón

TERCIANAS
Si tenes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en pastillas, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón

Agua de Benasal
En la farmacia de Castelló de la Plaza del Rey.

ECOS DE SOCIEDAD
De regreso

De Villanueva de Jiloca, donde ha pasado una larga temporada, ha regresado a Castellón la distinguida familia de Abad Cascojares.

El sermón del canónigo Ibáñez Rizo en Palacio.

Toda la prensa de la corte, al reseñar la capilla pública del día de la Purísima en Palacio, ensalza a nuestro ilustre paisano, el canónigo chantre de la Catedral de Palma de Mallorca, doctor D. Enrique Ibáñez Rizo.

Con singular complacencia, reproducimos de uno de los aludidos celgas madreñinos, la información que hace del sermón: «El sermón—dice—estuvo a cargo del doctor de la Catedral de Palma de Mallorca, señor Ibáñez Rizo, quien actuaba por primera vez como predicador de S. M.

La plática del señor Ibáñez Rizo constituyó una gran pliza oratoria. Por su profundidad de pensamiento, por la galanura de su estilo y por el gran sentimiento patriótico que de ella constantemente emanaba, el discurso produjo una gran emoción en el ánimo de los oyentes y SS. MM. y AA. se han apresurado a testimoniar al señor Ibáñez Rizo el agrado con que le escucharon.

El canónigo de la Catedral de Palma de Mallorca desarrolló el tema de la Concepción inmaculada de María, poniendo de relieve las notas características del alma española.

De la maternidad mística de la Virgen dedujo el sentimiento de fraternidad universal y del triunfo de la Virgen sobre el demonio, la sed de aventuras y conquistas de los españoles, siempre a base de la religión y de la Patria.

Ensalzó como símbolo de la unión de la Patria y religión, el sentimiento español.

La figura del Rey en esto es quien encarna la perfección ese símbolo; la figura del Rey conduciendo al octogenario y ciego Obispo de Menorca, cogido del brazo, por las naves de la Catedral de Ciudadela, la figura del Rey y en quien se mezclan y se funden las más puras ideas patrióticas y religiosas.

De todo corazón felicitamos al sabio canónigo castellanense por su resonante y honroso triunfo en el púlpito de la Ca-

pilla de los Reyes, el reciente día de la Inmaculada.

Don Damián Alcón
Se encuentra nuevamente en la Corte, a donde se trasladó a teyey desde Valencia, el profesor de Francés de este Instituto, nuestro respetable amigo, don Damián Alcón.

Capítulo de enfermos
Restablecido de su dolencia, sale ya de casa nuestro querido amigo, don Francisco Avinent. Continúa en el mismo grave estado, el virtuoso presbítero don Salvador Gozalbo.

Sigue estacionaria la situación de la joven señora doña Carmen Fabregat de Tintoré.

El tesoro de Hacienda de la provincia, don José Curtoys, continúa en el mismo estado.

Don Manuel Escartín
Después de pasar una temporada con su hermano, el ilustrado secretario del Gobierno civil don Antonio Escartín, ha regresado hoy a la Ciudad Condal, el conocido industrial y comerciante don Manuel Escartín, con su bella hija María.

A Valencia
Ha regresado a la Ciudad del Turia, después de haber pasado unos días con su hermano, el culto teniente Marí, la virtuosa señorita doña Concha Marí.

Bien venidas
Se encuentra en Castellón pasando unos días con sus sobrinos, los señores de Dolz (don Antonio), la distinguida señora doña Dolores Morell, hermana del digno director de la Sucursal del Banco de España en Valencia.

También y para pasar unos días con sus hermanos, ha llegado a Castellón, acompañada de sus hijitos, la señora doña Luisa Arguch, hija del que fué fiscal de esta Audiencia, don Joaquín Arguch.

Pladosa
Ayer a las siete de la tarde, en el Altar de Santa Rita de la Iglesia de San Agustín, empezó a rezarse el Rosario en sufragio del alma de la infortunada señora doña Carmen Arrufat Miguel de Ventura y el día 12, a las siete y media, se dirá una Misa a la misma intención.

El rezo continuará hoy y mañana.

BOLETIN DEL Ateneo de Castellón

Teatro Principal
Compañía de Comedias Bové-Torner

PARA HOY
A las 9'30 noche

Juan José
3 actos — Joaquín Dicenta

FIN DE FIESTA
Las 3 favoritas

ENORME ÉXITO

PARA MAÑANA
A las 8'15 tarde

MATINEE SELECTO
INOCENCIA

Noche a las 9'30

EL ARDID
Tarde y noche, fin de fiesta

Las 3 favoritas

Gobierno Civil
Visitas.

El gobernador civil Sr. Castelló, ha sido cumplimentado, entre otras, por las siguientes personalidades:

Presidente de la Excm. Diputación, señor Lillo; asambleista y vicepresidente de la Excm. Diputación, señor Mingorri; diputado provincial, señor Sell; inspector provincial de Sanidad, señor Such; arquitecto provincial, señor Montecinos; director de la Estación Sanitaria, señor Giménez; inspector de primera Enseñanza, señor F. Gell; señor Gaycoy; presidente de la Diputación de Huelva, señor Mascorés; presidente Unión Patriótica de Benasal, señor Barreda; inter-

ventor de la Excm. Diputación, señor Sales; presidente Hispano Fuente-En Segures, señor Roig; jefe de Presupuestos municipales, Bigué; abogado señor Aragónés; teniente alcalde, señor Roca; ingeniero verificador de contadores, señor Segura; depositario de Fondos provinciales, señor Blanco; alcalde de Argelita, señor Bausgas; y secretario, señor Aparicio; teniente del Regimiento Infantaría, señor Calduch; director del «Diario de Castellón», señor Gallego; alcalde de Villarreal, señor Sanchez; redactor de HERALDO DE CASTELLÓN, señor Castelló (don Joaquín).

Caballote de embarque
— DE —
MANUEL MAS

Día 10 de Diciembre
A la carga.—«Generante» para Bristol y Cardiff, «Bavore», para Londres y «Jongé María» para Rotterdam.

Saldos.— Los tres vapores puestos a la carga.
Vapores anunciados para cargar el lunes:

«Pluto», para Bremen.
«Santacruz», para Hamburgo.
«Pavfa», para Liverpool.

En la Diputación
Libramientos al pago.

Dr. Andreu e Hjo, Joaquín Dolz, Manuel Palau, viuda de Tomás Pagá, Hidroeléctrica del Mijares, Vicente Bacas, Agustina Flores, Manuel Armada, Electro Taxis, Cristóbal Felip, Cristóbal Valls, Isidro Feced, Eduardo Mir, Joaquín Chillida, Leandro González, Enrique Tarrega, Vicente Gedeas, Industrias Sanitarias, Fumería Económica, Julio Marí, José Vial, J. Anón, Francisco Bueso, Juan Fígols, Bernardo Vicente, Rosa Beltrán, viuda de A. Llanas Torres, José Chillida, B. Derenzi, José Sánchez Prats, Teresa Esteller, Enrique Fonfria, Federico Vial, Aniceto Zulu, Ramos Sos, Emilio Deionche y Ruiz Hermandos.

También se hallan al pago los cupones de las Obligaciones de la 2.ª serie vencidas en 31 de Diciembre de 1926 y 30 de junio y 31 de Diciembre de 1927.

Se advierte a los interesados que como el presente ejercicio termina el día 31 del corriente mes, serán reintegrados a Caja los libramientos que no hayan sido retirados antes de dicha fecha.

BOLETIN DEL Ateneo de Castellón

El Ateneo Castellonense de Barcelona.

Mañana se inaugurará el Ateneo Castellonense de Barcelona, abriéndose al público la exposición de obras de artistas de nuestra tierra.

Otro artista insigne, también de Castellón, don Francisco Pérez Dolz, pronunciará un discurso.

Matriculas abiertas.
Continúan abiertas las matriculas para las clases de Gimnasia, Música y agrupación coral.

La excursión a Vall de Uxó.
Así mismo continúa abierta la inscripción para la excursión a la Gruta de San José de Vall de Uxó.

En el Ayuntamiento
Sesion plenaria.

Para esta tarde a las seis estaba convocado el pleno del Ayuntamiento para celebrar la primera sesión del presente período plenario.

El orden del día, es el siguiente:

Despacho de oficio.
Dictámenes de la comisión de Personal sobre modificación de los Reglamentos de empleados subalternos, nublado y administrativos.

Item de la de Banda Municipal sobre modificación del Reglamento de la misma.

Item de la de Personal sobre aumento de sueldo a los empleados subalternos, maestro aparejador y consejero del Cementerio.

Moción de la Alcaldía sobre supresión de una plaza de mecánico grafo.

Item de la comisión de Obras sobre creación de una plaza de delibrante.

Item de la Alcaldía dando

Ecós de Burriana

EMBAJADA ARTISTICA A ALMAZORA. ACTUACION DE NUESTRO CUADRO ESCENICO «VICIANA», EN EL...

La noche de anteayer, día de la Purísima y después de cenar, la casualidad nos deparó el que realizáramos una excursión a Almazora...

Motivo? La presentación en el teatro Serra, del vecino pueblo, de nuestro buen cuadro escénico «Viciana»...

Y para alentar y aplaudir una vez más a esta excelente agrupación de aficionados comediantes, ocupando tres ómnibus y cuatro autos particulares...

También formaron en la artística excursión los jóvenes y campechanos amigos Alfredo Sendín Galiana y José Gómez Polo...

La impresión de todos en Almazora no pudo ser ya más grata. El teatro Serra lleno hasta los topes...

Se pusieron en escena el entremés cómico lírico «La Magdalena te guíe»; la comedia lírica en verso, de Sendín Galiana...

La interpretación de todas las obras fué ajustadísima, inmejorable, por parte de las señoritas Louisa Marco, Rosarito Nadal...

El auditorio rió a más no poder todos los chistes y situaciones cómicas y aplaudió con entusiasmo a los artistas burrianenses...

Al terminar «A la teta reixa», obra que produjo un gran de leve espiritual, la concurrencia requirió la presencia del autor en escena...

Nuevamente se aplaudió al señor Sendín Galiana.

En el intermedio del segundo al tercer acto, la precoz niña Conchita Roig, futura estrella del cuplé, suyo se malogra, cantó varios números...

¡Ah! Y el sexteto del maestro Agud cumplió también como bueno.

Triunfaron, pues, los aficionados de Burriana en Almazora, y esta es nuestra mayor satisfacción.

La enhorabuena a todos ellos. Cuantas personas de Almazora y de Burriana asistieron en la mencionada función del Teatro Serra...

UN ALTO EN EL CAMINO. Esta noche en el Teatro Obrero, la Compañía comica dramática del notable primer actor Juan Calvo...

Mañana domingo esta misma Compañía, pondrá en escena la graciosa comedia, traucida del francés por José Juan Gadeñas, «Bé-eme usted».

OBRA DE CARIDAD. La importante Casa Rocafort de Barcelona ha regalado al director de las Graduadas de esta ciudad...

Los días 15 y siguientes del actual, a las tres de la tarde, en el local de costumbre, comenzará la Almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos...

NUEVO AGENTE EJECUTIVO. Ha sido nombrado agente ejecutivo y escribiente temporero del Sindicato de Policía Rural...

X y Z

Sábado 10 Diciembre 1927.

Libros, revistas, y periódicos

Almanaque «Bailly-Bailliere» para 1928

Contiene las mismas secciones que los anteriores: Historia del año, Medicina e Higiene, Ciencias vulgarizadas...

El Almanaque «Bailly Bailliere para 1928, como de costumbre, regala a todos sus compradores una participación completamente gratuita en la Lotería Nacional de Navidad de 1927...

Pedidlo en las buenas Librerías y Papelerías o la Casa Editorial Bailly-Bailliere (S. A.) Apartado 56, Madrid...

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para esta noche se pondrá en escena el drama del m- grado escritor Joaquín Dicenta, titulado «Juan José»...

Como fin de fiesta actuarán de nuevo «Las 3 Favoritas» que tan grande éxito alcanzaron en su presentación.

Mañana domingo, en matiné selecto, se pondrá de nuevo la preciosa comedia de Echegaray «Inocencia»...

Por la noche se reprissará la graciosa comedia del aplaudido actor Muñoz Suga, «El ardido»...

Para el lunes anuncia la empresa un grandioso programa con el estreno de la última obra del aplaudido escritor Ignacio Luca de Tena, «María del Mar».

Salón ROYAL

Hoy sábado, empieza la gran semana cómica, con el gran estreno de la más graciosa comedia del año, la superjoya de la Universal titulada «El rey de jaur»...

Lunes la segunda película de la semana cómica la despampanante comedia en 7 partes «Vaya una chiquilla»...

Martes la gran Luxor Verdguer tercera comedia de la semana «El fresco de las trincheras»...

Jueves cuarto de la semana «El doctor Jack» el más gran éxito del conocido actor cómico Harold Lloyd (El)

Sábado final de la semana cómica con la superproducción de la Paramount titulada «El sobre sellado»...

En esta semana nadie debe dejar de ir un solo día a reír con estos estupendos programas.

Verlo para creerlo

Vendo coche Studebaker, precio 15 000 pesetas, por 12 500. Es. x, precio 9 350 pesetas, por 8 300.

Charrón, por 5 850 pesetas. Nuevos y sin matricular

También vendo a precios increíbles los siguientes coches: Charrón, sin matricular, habiendo corrido solo 1 000 kilómetros, por 4 900 pesetas...

Para verlos y tratar: AGENCIA REN-ULT F. Gasset Bellver, Falcó, 7 Castellón

Almoneda

Los días 15 y siguientes del actual, a las tres de la tarde, en el local de costumbre, comenzará la Almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos...

El mejor Purgante AGUAS de

CARABAÑA

Depurativas Osas as

Hemeroteca Municipal P. de la Villa, 3 Madrid

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.-EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL De venta en perfumerías y droguerías

Pastilla, 1'50

Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.-MADRID

¡Recuerde usted! Estómago e Intestinos DIGESTÓNICO

MAQUINAS DE COSER WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomalix)

PATHE-BABY 1 Cine en su casa

BALSAMO ZORAYA CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE

Se venden Plantío de Almendras

CRIADERO AVICOLA SEGARRA

BAMBÚ

NURIA DE FABRICACIÓN NACIONAL

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

CAJA DE AHORROS 4.º ANUAL

Virgen de Africa